

线上线下拓宽高校毕业生就业空间 “人才公共服务进校园”活动在成都大学举办

□本报记者 马工枚 文/图

为进一步加强高校毕业生就业指导，促进高校毕业生高质量充分就业，近日，“蓉聘行动·建圈强链”招聘活动暨“人才公共服务进校园”系列活动在成都大学专场举行，本次活动由成都市人才服务中心联合各在蓉高校举办。

据成都市人才服务中心相关负责人介绍，本次活动是市人才服务中心实施“喜迎大运·乐业成都”高校毕业生就业创业促进行动之一，旨在抢抓高校毕业生离校前关键时间段，加强校地企对接和人才服务协同，推动人才公共服务向校园延伸，多渠道拓宽就业空间和加大岗位供给，促进2023届高校毕业生就业和2024届高校学生实习工作。

在活动现场，由成都市人才服务中心、成都市就业服务管理局会同德阳市人力资源服务中心、眉山市就业服务管理局、资阳市人才交流中心共同组织中移铁



作进行研讨并初步达成了合作意向。

今年以来，成都市人才服务中心积极拓宽高校毕业生就业渠道，统筹整合线上线下就业资源，打造每周三举行高校毕业生专场招聘会、每季度举办特大型人才

招聘会、联合区（市）县人才中心进校园、开展毕业生网络招聘会等多维度的系列招聘活动。据统计，截至5月30日，2023年中心已组织开展各类招聘活动共178场，提供高校毕业生岗位12万个以上。

德阳什邡携手成都金牛、彭州成立“同城融圈”人才发展联盟

□周鸿 本报记者 高明山 李鹏飞

以人才协同推动成德眉资同城化发展，近日，四川德阳什邡携手成都金牛、彭州共同成立“同城融圈”人才发展联盟，并发布了“同城融圈”人才发展联盟共建共享“八大”事项清单。

据悉，“八大”事项清单包括重点产业、公共服务、智力支撑、人才阵地、发展平台、金融力量、基层治理和民生保障，以进一步强化金牛、彭什协同交流，促进专家人才、技术成果、项目平台互通互融、互促互进，为三地经济社会

高质量发展提供有力支撑和坚强保障。

作为成都市圈北融的主战场，金牛、彭州、什邡三地，长期以来交流频繁。什邡探索飞地合作模式，持续深化人才招引、产业协作等领域合作，总投资50亿的中航智无人机项目在金什合作园开工建设。彭什探索“管委会+平台公司”模式，加速产业人才融合发展。彭什川芎产业园、彭什木耳产业园等先后荣获成德眉资交界地带融合发展启动项目第一名。

此次，“同城融圈”人才发展联盟的成立，既是什邡深入实施“同城融圈”战略的生动实践，也是什邡推动人才强市的重要举措。

什邡市相关负责人表示，将以此次联盟为契机，不断健全引才机制、拓展引才平台、创新引才模式，为科研成果转化及研发创新活动，提供全方位、全周期、全要素服务保障，持续探索区域合作新机制、新模式、新经验，全力打造区域协调发展合作的新样板。

启动仪式上，来自金牛区、彭州市和什邡市的人才代表分别进行了推介。发布了共建产业服务清单、公共服务事项清单、重点领域人才智库和“金牛—彭州—什邡”青年之家设计蓝图。

同时对“金牛—什邡”电商直播人才孵化基地授牌，什邡向金融顾问团和基层治理专家发放了聘书。此外，什邡还分别与金牛、彭州签订了教育卫生战略合作框架协议。

克拉玛依市驻成都人才工作联络站正式揭牌

□本报记者 马工枚 文/图



为进一步加强人才服务区域合作，近日，新疆克拉玛依市驻成都人才工作联络站揭牌仪式在成都人才大厦党群服务中心举行，新疆克拉玛依市人力资源和社会保障局与成都市人才服务中心共同签署战略合作协议。

据相关负责人介绍，未来三年，新疆克拉玛依市将依托驻成都人才工作联络站，通过线上线下招聘活动、进校园引才宣讲等形式，从成都引进高校毕业生和其他高层次、急需紧缺人才上千名。首批次提供岗位包括克拉玛依市委统战部、市政府办公室、市发改委等部门下属58家事业单位。

位280个岗位以及当地重点企业440个岗位，符合引进人才相应条件的还可享受人才公寓、购房补贴、岗位津贴和配偶就业及子女择校入学等全方位配套人才服务。有意愿的求职人才可登录成都人才网“克拉玛依引才频道”查看相关公告信息。

双方将以此次人才工作联络站揭牌为契机，深化联席会议制度、项目清单制度和信息互通机制，秉承“优势互补、互惠互利、协同创新、共同发展”原则，搭建人才供需对接平台，更好地落实国家稳就业促就业决策部署，服务好两地各类人才。

四川什邡市禾丰镇： 打好春灌用水“主动战” 让秧苗“喝”足水

本报讯（张思敏 记者 高明山 李鹏飞）6月1日，记者从四川省什邡市禾丰镇获悉，每到春灌时节，禾丰镇用水十分紧张，为确保春耕工作顺利进行，禾丰镇全面启动春灌工作，放水时间从5月16日开始，持续40天左右。放水期间，人民渠各支渠驻村干部、村干部轮流值班、日夜巡逻，确保春灌放水工作平安、有序进行。

抓好宣传引导工作。禾丰镇先

后召开春灌放水专题工作会、培训会4次，依托线上平台、广播村村通、微信群等渠道为村民讲授春灌安全用电知识及节水措施，营造安全春灌工作氛围。

全面摸排基本情况。制定并下发了春灌工作方案，成立以镇主要领导为组长、分管农业领导为副组长的春灌领导小组，采取拉网式排查，对全镇闸门、沟渠运行情况建立台账，提前做好用水计划，明确用水

顺序，合理调配水量，错峰做好用水工作，保障村组灌溉用水到位。

提前修复清淤沟渠。对所辖区域内渠系开展灌前维修和清淤工作，投入资金维修整治排灌沟渠9.4公里，新建渠系配套建筑物183处，并对辖区内人民渠支渠及10余条斗渠开展灌前维修和清淤工作，确保水利设施正常使用。

常态化开展监督检查。由各村

况进行督查落实，采取领导干部包村、村干部包组的方式，明确责任，形成镇、村、组三级用水管理体系，帮助村民科学、高效完成春灌工作。“我今年种植了200余亩水稻，眼下正是用水的关键时刻，感谢镇、村干部积极帮助协调灌溉用水，让我的秧苗‘喝’足了水，消除我心中最大的顾虑，期待秋天的丰收！”禾丰镇祥绿家庭农场负责人曾翔表示。

事关校外培训！请查收 四川发布校外培训消费提示

□本报记者 马工枚

“霸王条款”和“消费陷阱”。谨慎缴纳培训费用。尽量选择短期付款方式，拒绝培训机构一次性收取超过3个月或者60课时的费用，拒绝一次性缴纳总额超过5000元的费用。请通过“彩虹钥匙”APP或微信小程序缴费，不向个人缴纳培训费用，防止发生“退费难”“卷钱跑路”等问题。同时，请拒绝“培训贷”，防止落入消费陷阱。

理性看待校外培训。树立科学教育理念，遵循教育规律，尊重孩子个体差异和禀赋特质，理性看待校外培训作用，不盲从攀比，不盲目跟风报班。

合理安排课余时间。积极承担家庭教育责任，不依赖培训机构实现全方位教育。注重孩子综合素质提升，支持和鼓励孩子有效管理课余时间，保障孩子休息时间，增强亲子互动，促进孩子身心健康和全面发展。

慎重选择培训机构。若确需参加校外培训，请选择《民办学校办学许可证》和《营业执照》（或《民办非企业单位登记证书》，下同）齐全的合规培训机构，并对培训机构的办学许可证、营业执照、教师资质、培训项目、收费标准等信息进行实地查验，拒绝“证照不全”“隐形变异”等违规培训。合规培训机构可从各地公布的校外培训机构白名单中查询，也可通过“彩虹钥匙”APP或微信小程序查询。

签订合同留好凭证。在缴纳培训费用前，主动与校外培训机构签订由教育部和市场监管总局制定的《中小学生校外培训服务合同（示范文本）》，对培训内容、培训期限、收费标准、退费标准及违约责任等，逐项逐条审阅确认，切莫轻信口头承诺，避免采取正当手段维权。与培训机构发生消费纠纷时，首先与机构理性协商；如协商无果，联系该机构的监管部门或当地保护消费者权益委员会出面调解；若调解仍未达成一致，建议通过司法程序维护自身合法权益。请妥善保管合同文本、票据、宣传资料、微信聊天截图、录音等作为维权凭据，一旦权益受损要及时维护自身合法权益。

举报违规培训行为。发现无证办学、学科类隐形变异培训或不通过“彩虹钥匙”APP、微信小程序网上选课、购课、缴费的机构或个人，请向当地监管部门举报。学科类培训机构请向当地教育主管部门举报，非学科类培训机构请向当地科技、文旅、体育等主管部门举报。

项目投资邀请！共2749.32亿元 四川向民间资本推出150个投资项目

本报讯（记者 赵蝶）记者日前从四川省经济合作局获悉，为促进民间投资发展，激发市场主体活力，近日，四川省经济合作局按照符合产业政策和发展规划、投资规模适度、回报机制明确的基本原则，从全省各市、州筛选了一批产业项目向民间资本推介，共150个、总投资额2749.32亿元，欢迎广大民间资本踊跃参与。

据悉，150个项目中，一产业项目23个，总投资额217.5亿元，涉及现代农业种业领域。二产业项目97个，总投资额2113.33亿元，其中：六大优势产业的电子信息项目18个，投资额343.5亿元；装备制造项目17个，投资额490.06亿元；先进材料项目19个，投资额687亿元；

规范集采行为 提升群众满意度 四川达州市达川区医保局 扎实开展医保重点工作监督检查

□吴潇 本报记者 蒋永飞 文/图



为确保医保各项重点工作落实到位，近日，四川省达州市达川区医保局成立多个检查组，由各分管领导带队，对该区多项医保重点工作开展监督检查。

检查组通过实地查看、翻阅资料、询问患者等形式，对全区各公立医疗机构药械集中采购与使用、医保电子凭证推广使用、医保业务经办下沉等工作开展情况进行监督检查，并对检查过程中发现的问题和困难及时进行了现场指导和反馈。

下一步，达川区医保局将持

续夯实工作基础，做到“三个强化”。进一步强化对公立医疗机构药械集中采购与使用的监管力度，规范药械集采行为，营造风清气正、合规健康的集采生态，切实维护人民群众的健康权益。进一步强化“两病”门诊用药保障和医保电子凭证推广力度，不断加大宣传力度，提升群众对于“两病”门诊用药保障和医保电子凭证的知晓度和满意度。进一步强化医保经办业务下沉工作，推动医保专网在村（社区）一级的覆盖，打通服务群众的“最后一公里”，让群众足不出户就能办理医保业务。